
 

FISICA DEL BOSONE DI HIGGS

K Modelo Standard predice tutti gli
accoppiamenti del bosone di Higgs in termini

delle masse delle particelle elementari

Lavoriamo nella gauge unitaria H lo ft
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Il fotone ed il glvone hanno massa mulla

quindi non si accoppiano all Higg a livello albro

Un accoppiamento viene pero generator a loop

h Gb
g one G E proportionate all Yukawa del

h gY w

quark Il contribute del top
é quindi dominant
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Dal calcolo si ottiene Yoon Yp olds

Nota che la dipendenta da y si cancella perche
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MA n

h finna Ew ta
Yuan Gaan Fru f Jaan f Gr 88 6,5



DECADIMENTI DELLHIGGS

huff per atcha overo tutti tranneiltop
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Dato che hate é vietato quello pio comune

sara hobb

Per My occorre considerate il parametro rinormalittato

alla Scala Milly Mfs MfMa

Per b MbMal 20,67 MbMs unettetto roof
in rehabs

Br bi tr ca n't

56 6 3 0,021

Decadimenti a loop

B haggle8,5
Br h 88 10,239

Br h 781 0,161 diagrammi analoghi a boy



Decadimenti a 3 corpi

Dato che 2MW 2Mt Mu i decadimenti

h Wtw ZZ non Sono permessi

Uno dei due vettori pro pero esse off shell

his ZZ's Effu my howat Wlv V99
Quest saranno soppressi dallo spazio delle fasi
ma comunque hw ha un grande acroppiamento

Sommando su tutti gli stati finali si ha

Br h WW 1 231 Br ha774 31
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Oltre al Br é anche important quanto é

polito lo stato finale in confront al background

bt molto difficile in on collider adronico

te difficile perche ha neutrini e e decade

anche in adroni

28 Rara ma molto polito il fondo é

continuo Si put cercare un bump sopra

dis
il fondo continuo
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ZZ's teeth Molto raro ma moltopolit

e con fondo quasi frascurabile

WW Se Wagg ha molto fondo in on

Collider adronico Se W lv allora e

piv polito ma la presenta dei neutrini

non permette di mettere on forte faglio
Sulla massa dellHiggs



PRODUZIONE DELL HIGGS AL COLLIDER

Gluon fusion

Dalla PDF del gluons nel protone
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Vector boson Fusion CUBE
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TEST DEI MODELO STANDARD

Possiamo testare to SM definendo on parametro

arbitrario per ogni accoppiamento

Definiamo KE gig parametri Kappa

Da analisi combinate di tutti i canali di productions

e decadimento si trova

p
Test del fatto che

Iaccoppiamento é a massa

della particella


